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«Χριστός Ετέχθη» στη Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία 
πανηγυρίζει τη κατά σάρκα Γέννηση του Θεανθρώπου Κυρίου και 
Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού, τελέστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα 
πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Χριστού στην Άκκρα.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. 
Δανιήλ, πλαισιούμενος από τους συλλειτουργούς κληρικούς: τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αιδέσιο, τον Αιδεσιμολoγιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Ειρηναίο, τον Οσιολογιώτατο Ιερομόναχο Οικονόμο π. 
Ιάκωβο και τον Διάκονο π. Δημήτριο.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας αναγνώστηκε, κατά την τάξη του 
Αλεξανδρινού Θρόνου, η Πατριαρχική Εγκύκλιος για την εορτή των Χριστουγέννων 
του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρου Β΄, μεταφέροντας στο πλήρωμα της Εκκλησίας το πατρικό και 
ελπιδοφόρο μήνυμα της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο, της ειρήνης και της 
σωτηρίας που ανατέλλει με τη Γέννηση του Χριστού.

Πλήθος Ορθοδόξων πιστών, Γκανέζων και ξένων, κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, 
συμμετέχοντας με ευλάβεια και πνευματική χαρά στο χαρμόσυνο μυστήριο της 
Ενανθρωπήσεως του Υιού και Λόγου του Θεού, του γεγονότος εκείνου διά του 
οποίου ο Άκτιστος Θεός προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση, για να ανακαινίσει 
τον πεπτωκότα άνθρωπο και να τον επαναφέρει στην κοινωνία της Θείας ζωής.



Η Ενανθρώπηση του Χριστού αποτελεί το κέντρο της πίστεώς μας και το θεμέλιο 
της σωτηρίας του κόσμου· ο Θεός γίνεται άνθρωπος «ἵνα ἡμεῖς θεοποιηθῶμεν», 
προσφέροντας στον άνθρωπο την ελπίδα της αποκατάστασης, της νίκης επί της 
αμαρτίας και του θανάτου και της αιωνίου ζωής.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι Γκανέζοι αδελφοί μας, σύμφωνα με την 
τοπική εκκλησιαστική παράδοση, με χορούς, ύμνους και πνευματικά τραγούδια, 
υποδέχθηκαν και δοξολόγησαν την έλευση του Σωτήρος στον κόσμο, εκφράζοντας 
με τρόπο ζωντανό και αυθεντικό τη χαρά της Εκκλησίας για τη σωτηρία των 
ανθρώπων στο Πρόσωπο του Χριστού.



Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα χαράς, ενότητας και δοξολογίας προς 
τον γεννηθέντα Χριστό, ο Οποίος «δι’ ἡμᾶς τοὺς ἀνθρώπους καὶ διὰ τὴν ἡμετέραν 
σωτηρίαν» κατήλθε επί γης, φωτίζοντας τις καρδιές όλων των πιστών και 
καλώντας κάθε άνθρωπο σε ζωή μετανοίας, αγάπης και κοινωνίας με τον Θεό.
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